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Herrn 
Kreistagsvorsitzenden André Stolz 
c/o Sitzungsdienst Harald Rubel 
Email: harald.rubel@rheingau-taunus.de 

 
 
 
 
Kleine Anfrage der AfD-Fraktion 
„Sachstand Asyl“ 2. Quartal 2025 
 
 
Dem „Sachstand Asyl“ zum 2. Quartal 2025 ist u.a. zu entnehmen, dass von den 2.289 „in 
Gemeinschaftsunterkünften des Kreises sowie der Städte/ Gemeinden“ untergebrachten Personen, 
1.153 Personen, d.h. 50, 4 % „noch im Verfahren“ befinden oder „geduldet“ sind. Ferner sollen laut 
dem Sachstandsbericht u.a. ukrainische Staatsbürger 26 % und afghanische Staatsbürger 32 % unter 
den im Kreisgebiet ansässigen Asylbewerbern ausmachen. Des Weiteren wird innerhalb des 
Sachstandberichtes hervorgehoben, dass infolge von Auszügen aus den Gemeinschaftsunterkünften 
einerseits eine „Entspannung der Unterbringungssituation“ in den Gemeinschaftsunterkünften zu 
verzeichnen sei, sich die „angespannte Wohnraumsituation auf dem privaten Wohnungsmarkt“ jedoch 
andererseits „nach wie vor negativ auf die Unterbringungssituation“ auswirke. 
 
Der Magistrat wird um die Beantwortung folgender Fragen gebeten: 
 

1. Wie viele der 1.153 „in Gemeinschaftsunterkünften des Kreises sowie der Städte/ Gemeinden“ 
untergebrachten Personen, die sich „noch im Verfahren“ befinden oder „geduldet“ sind, 
jeweils  

a. befinden sich noch im Asylverfahren, oder 
 
b. sind „geduldete“ i.S.d. § 60a AufenthG? 

 
2. Zu 1. b.: Auf welchen Gründen beruht die Gewährung der „Duldung“ der betr. Personen im 

Einzelnen (bitte nach einzelnen Duldungs-Gründen unter Nennung der jeweiligen 
Personenanzahl aufschlüsseln)? 

3. Zu 1. b.: Aus welchen Asylherkunftsländern stammen die betr. Personen (bitte nach den 
jeweiligen Asylherkunftsländern unter Nennung der jeweiligen Personenanzahl gesondert 
aufschlüsseln)? 

4. Wie viele der 32 % afghanischen Staatsbürgern unter den im Kreisgebiet ansässigen 
Asylbewerbern sind anerkannte Asylbewerber, sog. „Geduldete“ oder noch im Asylverfahren 
befindlich? 
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5. Sind seitens des Bundes Anordnungen gegenüber dem Landkreis- oder seitens des 
Landkreises eigens Vorkehrungen getroffen worden, um die vonseiten der Bundesregierung 
angekündigte 

a. Rückgängigmachung des Rechtskreiswechsels für ab dem 01.04.25 als ukrainische 
Kriegsflüchtlinge eingereiste Personen im Besonderen,  
 

b. Einführung der sog. „neuen Grundsicherung“ im Allgemeinen 
vorzubereiten/umzusetzen, und - falls ja – inwiefern im Einzelnen und mit welchem 
bisherigen Entwicklungsstand? 

 
6. Wie viele Personen wird die vonseiten der Bundesregierung angekündigte 

Rückgängigmachung des Rechtskreiswechsels für ab dem 01.04.25 als ukrainische 
Kriegsflüchtlinge eingereiste Personen nach derzeitigem Sachstand voraussichtlich umfassen? 

7. Welche Kosteneinsparungen sind infolge der Rückgängigmachung des Rechtskreiswechsels 
aufseiten des Landkreises voraussichtlich zu erwarten? 

 

 
Gez. Klaus Gagel, Fraktionsvorsitzender 


